

我区启动食品安全宣传周活动

本报讯(记者 刘琪)9月8日,由自治区食品药品安全委员会办公室主办、呼和浩特市食品药品安全委员会办公室协办的自治区2022年食品安全宣传周主场活动在呼和浩特举办。今年的宣传周活动以“共创食安新发展、共享美好新生活”为主题,通过自治区、盟市、旗县三级联动,搭建多种平台,有针对性地开展食品安全风险交流和食品安全知识科普活动。

自治区食品药品安全委员会办公室主任、自治区市场监管局局长白清元指出,自治区党委、政府认真落实党中央、国务院决策部署,大力推进食品安全战略,全面加强食品安全治理,从农田到餐桌全过程的监管能力不断提升,全区食品安全形势持续稳定向好,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。全区各级积极构建地方党委、政府负总责、主管部门负主管责任、监管部门负监管责

任、企业负主体责任的四方责任体系,大力推动食药安委各成员单位资源共享、力量集成,形成保障食品安全的强大合力。

据悉,按照国务院食安委的统一部署,内蒙古食品药品安全委员会办公室会同29个成员单位共同制定了2022年内蒙古食品安全宣传周活动方案。从8月29日开始到9月底,将围绕4个方面展开宣传:一是围绕宣传主题,突出宣传食品安全理念;二是集中展

示各地区、各部门在创新监管方式、利用科技赋能维护食品安全等方面的新思路、新做法、新成效;三是引导食品生产经营者增强主体责任意识,配齐配全食品安全总监和食品安全员,完善企业食品安全管理制度,落实好“日管控、周排查、月调度”,加强生产经营过程控制,确保过程合规、产品合格;四是深入开展食品安全科普宣传,引导群众自觉遵法守法。

内蒙古第二女子监狱荣获全国司法行政系统先进集体

呼和浩特讯 近日,内蒙古第二女子监狱受到司法部的表彰,荣获全国司法行政系统先进集体称号。

内蒙古第二女子监狱复建以来,监狱党委以高度的政治责任感和使命感,克服筹建之初的重重困难,修缮建立起一座崭新的监狱机关。监狱党委团结带

领全体民警职工守初心、担使命,取得了一系列成绩:荣获2017年度全区监狱系统集体三等功、2018年度全区监狱系统先进单位、2020年度新冠疫情防控工作先进集体嘉奖、2021年度全区维护妇女儿童权益先进集体荣誉称号、2021年司法部清廉监狱。连续实现“四无”目

标。

该监狱牢牢把握监狱机关的政治属性,始终把“两个维护”作为最高的政治准则和政治要求,全力维护监狱的安全稳定,不断推进内部管理规范化、刑罚执行法治化、队伍建设正规化。

(自治区司法厅供稿)

首府将重点整治共享单车和机动车乱停乱放违法行为

呼和浩特讯 9月9日,呼和浩特市人民政府新闻办召开创建全国文明城市“一月一主题”文明停车月新闻发布会,本月,呼和浩特市将优化停放点位,规范共享单车的停放,重点整治机动车乱停乱放的违法行为,努力营造文明有序的停车氛围。

为规范共享单车停放秩序,方便市民停车,呼和浩特市城市管理综合执法局通过征询群众意见,现场实地排查、大数据比对,在市区范围内已增设共享单车停放点位22处,优化停车位14031处,充分满足市民群众用车需求。此外,将加大重点商圈共享单车停放秩序管理,加大对违规行为的处罚力度,目前,城管局已对共享单车运营企业开展立案调查6家(含单车运营企业),拟处罚29起案件,预计罚款金额共87万元;各区城管执法部门共计立案64件,拟处罚金额122.5万元。

另外,呼和浩特市公安局交通管理支队将对以市区主要交通路口、主次干道、医院、学校、商贸综合体、商场超市等周边区域为重点,加大对机动车乱停乱放违法行为的管控力度。呼和浩特市公共交通有限责任公司将持续加强对全公司1814台运营公交车、518台出租车文明停车监管,确保公交车进站依法依规停靠,出租车有序停靠载客,为广大乘客提供安全、文明的出行环境。(刘惠)

走街入户开展宣传 营造良好安全氛围



为进一步加强辖区沿街商铺消防安全管理工作,提高商铺从业人员消防安全意识,连日来,乌海市海勃湾区消防救援大队深入辖区沿街店铺人员密集场所,开展“入户式”消防安全宣传。宣传人员向商铺经营者介绍“全民消防学习”平台的功能和作用,并就如何使用进行了详细指导,使大家可以随时学习消防知识、了解消防资讯,营造了“习惯安全、人人消防”的良好宣传氛围。

崔抒宇 摄

多措并举强化职能担当 开创社区矫正工作新局

巴彦淖尔讯 近年来,巴彦淖尔市临河区司法局不断强化司法行政职能担当,谱写社区矫正工作靓丽篇章。

参加联席会议,协调部门优势。临河区司法局积极参加临河区2022年度第一次刑事执行联席会议。会议针对各单位当前工作中存在的困难和亟待解决的疑难问题进行了探讨,对19项具体工作内容达成共同决议。形成了《临河区司法机关刑事执行联席会议会议纪要》,畅通了社区矫正审前调查评估、接受社区矫正、日常监管、教育帮扶和解除(终止)社区矫正中与检察院、法院和公安机关之间的衔接渠道。

开展心理辅导,提升矫正效果。邀请国家二级心理咨询师张煜芬老师在社区矫正对象开展心理健康教育讲座。张煜芬以轻松、互动的方式循序渐进地引导矫正对象正确认识、接纳不完美的自我,同时又以生动的事例,帮助矫正对象合理看待工作和生活中的压力,提高情绪管理

能力,克服负面情绪。

开辟在校学学生绿色通道。充分发挥司法行政机关的社区矫正职能和检察机关的法律监督职能,在法律允许范围内,为其开辟绿色通道,帮助其顺利完成学业。

开展线上爱心接力赛。在管矫正对象窦某某,身患疾病,家庭困难。司法所得知后,第一时间上报司法局党组,一场救危助难的爱心接力赛在司法局微信工作群展开。

连续为在矫妇女免费体检。金川司法所每年在“三八”妇女节为表现良好的女性社区矫正对象及其家属进行免费体检。

开展线上集中学习教育。要求全体社区矫正对象牢记法律红线,自觉服从管

理,认真接受矫正。组织社区矫正对象不同时间段到司法所报到学习。开展重点人群个别谈话教育。在疫情防控期间,严格社区矫正对象遵守有关规定。

提高政治站位,站好“思政岗”。将打造法治化营商环境工作置于社区矫正工作中加以谋划和落实。制定有效措施,站好“管理岗”。召开社区矫正对象优化法治化营商环境联席会议,研究制定《临河区涉社区矫正对象外出从事生产经营活动管理办法》。做实优化营商服务,开通“便民岗”。对涉矫正对象因企业生产经营需要的,在外出请销假、集中教育和社区服务等方面,简化审批程序。

(自治区司法厅供稿)

中国银行发布2022年第二季度跨境人民币指数

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行发布2022年第二季度跨境人民币指数(CRI)。结果显示,2022年第二季度CRI指数为344,较上季度上升12点,超出预测值14点。

二季度,跨境人民币指数快速上升,人民币跨境使用呈现以下特点:人民币跨境使用的基础设施进一步改善。人民银行参加国际清算银行发起的人民币流动性安排,可为首批参与的印尼、马来西亚、智利央行及香港、新加坡金融管理局提供额外的流动性支持,以更好满足市场对人民币的合理需求;跨境清算公司推出支付透视镜服务,进一步提升人民币跨境支付的效率和透明度。人民币在货物贸易项下使用比例快速提升。二季度,在人民币兑美元汇率波动弹性加大,以及贸易新业态跨境人民币结算便利等政策利好的共同支持下,市场主体在跨境贸易中更多使用人民币结算。跨境货物贸易项下人民币结算量1.88万亿元,同比增长38.7%,高于货物贸易整体增速近30个百分点,带动人民币在跨境货物贸易项下使用比例较上季度提升约两个百分点。部分区域跨境人民币使用规模保持活跃。二季度,中国以外的RCEP成员国人民币客户汇款总量环比增长6.9%,其中东盟国家人民币客户汇款总量环比增长近17%,均高于全球人民币支付清算整体增速;“一带一路”沿线国家人民币客户汇款总量环比增长40.5%,带动全球人民币跨境使用保持活跃。

